

## 全国人大常委会 下周将审议废除劳教议案

十二届全国人大常委会第十四次委员长会议昨日在北京人民大会堂召开。会议决定十二届全国人大常委会第六次会议12月23日至28日在北京举行。

委员长会议建议,常委会第六次会议审议行政诉讼法修正案

草案、军事设施保护法修正案草案、海洋环境保护法等7部法律的修正案草案;审议国务院关于提请废止《国务院关于劳动教养问题的决定》和《国务院关于劳动教养的补充规定》的议案、关于提请审议关于调整完善生育政策的

决议草案、关于提请审议批准《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于移管被判刑人的条约》的议案;审议关于召开第十二届全国人民代表大会第二次会议的决定草案。

据新华网

## 新疆喀什民警 抓捕嫌犯时遭袭击

当场击毙暴徒14人,抓获2人

12月15日23时许,新疆喀什地区疏附县公安局民警在萨依巴格乡抓捕犯罪嫌疑人时,突遭多名暴徒投掷爆炸装置并持砍刀袭击,造成2名民警牺牲。公安民警果断处置,击毙暴徒14人,抓获犯罪嫌疑人2人。

昨日,外交部发言人华春莹主持例行记者会,回答了有关问题。

问:据报道,15日晚,新疆疏

附县公安局民警抓捕犯罪嫌疑人时,击毙暴徒14人,2名民警牺牲。中方是否认为这是一起恐怖袭击?你能否向我们提供更多信息?

答:我想告诉你,中国是法治国家,打击犯罪、保护公民生命财产安全是宪法和法律赋予公安机关的职责。新疆维吾尔自治区公安机关依法打掉的是

一个暴恐团伙。这些暴徒使用爆炸装置,袭击公安执法人员,再次暴露了暴力恐怖分子反社会、反人类的真实面目,应受到国际社会一致谴责。新疆人民渴望维护安定团结的社会局面。暴恐分子破坏新疆经济、社会稳定、民族团结的图谋不得人心,是注定不能得逞的。

据外交部网站

# 只差500米,中美军舰险些南海相撞

## 辽宁舰正在训练,美国人想偷看 中国两栖登陆舰迫使其转向

“中美两国军舰险些在南海相撞。”美国国防部官员上周末透露的这个消息令人吃惊。美方宣称,美国导弹巡洋舰“考本斯”号近日“在南海的国际水域合法航行”时,被一艘中国两栖登陆舰迎面逼停,“考本斯”号紧急避让,才避免相撞。美国官员及媒体借此渲染中国舰船的做法如何“危险”、“咄咄逼人”,却对事件发生的背景轻描淡写,一笔带过——“考本斯”号当时正抵近侦察在南海训练的辽宁舰航母编队。

一位熟悉内情的中方消息人士15日告诉记者,事发当天,美方军舰已经闯入中国航母编队的“内防区”。



## 北京地铁 2元时代终结

地铁一张票,2元坐到底,北京执行多年的低廉地铁票价让不少城市羡慕。最近北京市政府办公厅印发了《进一步加强轨道交通运营安全的工作方案》,提出将制定高峰时段票价差别化方案,并择机出台。该方案提出,通过价格杠杆分散高峰时段客流压力,降低大客流风险。这意味着,从2007年以来的北京地铁“2元时代”即将终结。

北京地铁不仅便宜出名,“挤”也是出了名的。目前北京地铁日均客运量已达1000万人次左右,为全国客运量最大。其中,高峰时段的拥挤程度真是远超常人想象,部分站点经常出现乘客等多趟车才能挤上去的现象,上去之后就“被挤成相片”的风险。

据中新网

## 国防科工局称 嫦娥五号研制顺利

国防科工局新闻发言人吴志坚昨日表示,目前嫦娥五号任务研制进展顺利,预计于2017年前后完成探测器研制并择机发射。

此外,探月三期的任务是实现无人采样返回,包括嫦娥五号和六号2次任务。

探月工程三期的任务难度更大,突破的关键技术很多,包括月面的起飞技术、月面的采样封装技术、月球轨道的交会对接技术以及返回地球的高速再入返回技术,对于我们国家来讲都是以前没有做过的。

据《法制晚报》

## 西方媒体: 中国军方越来越强硬

西方媒体纷纷借机渲染事件的危险性以及中国的“强硬”。路透社14日称,中国军方越来越强硬,导致紧张局势上升,也引发南海、东海等争议水域小事件可能快速升级的担忧。

澳大利亚国防学院安全专家卡尔·泰勒表示,这次中美两舰险些相撞是2009年5艘中国船只“骚扰”美国海洋监测船“无瑕”号以来双方在南海最严重的海上事件。英国《金融时报》说,这起最新事件进一步加剧了西太地区的紧张局势。虽然中美发生军事对抗可能性很小,但美方官员担心一次边缘主义行为或误判就可能造成危险事件。

《纽约时报》报道称,这起事件发生在12月5日,直到13日才曝光,这是新兴海上大国中国与二战后一直称雄亚太的海上强国美国之间日益对立的又一起事件。

美国《基督教科学箴言报》说,一名美国海军官员表示,美国和中国海军在太平洋多次发生这种事件,因此不必对此“过分渲染”。

据《环球时报》



## 中美舰船相距不到500米

《华盛顿时报》更详细地介绍了事件经过。“考本斯”号当时正在执行针对中国航母辽宁舰的侦察任务,辽宁舰日前从中国北部的青岛港出发进入南海训练。一艘中国海军两栖登陆舰发出警告信号,要求“考本斯”号停止前进,但“考本斯”号拒绝听从并继续航行,因为当时所在海域属于国际水域。随后中国登陆舰驶向

“考本斯”号,并在其前方停下来,迫使“考本斯”号转向。美方官员称这是危险的行为。

法新社说,这艘中国登陆舰距美国巡洋舰不足500米。美中军舰对峙事件和平收场,但事件显示了在北京刚宣布划设东海防空识别区之后美中关系的紧张气氛。

500米的距离对于两艘军

舰而言是什么概念?中国海军军事专家李杰对记者说,按照海上舰船通常一小时可以开50多公里的速度,两舰相向而行,如果不规避的话,只要十几秒钟就可能发生误撞。而且军舰一般体积较大,500米距离有一定危险性。正如当年中美战机相撞,两军舰船距离一近也容易发生事故。